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VIII. Türkiye Felsefe Öğrencileri Birliği (TÜFÖB) Kongresi
7-8-9-10 Mayıs 2008 VIII. Türkiye Felsefe Öğrencileri Birliği (TÜFÖB) Kongresini  Dicle Üniversitesi’nde  başarılı bir şekilde  gerçekleştirdik. Çağrımızda da belirttiğimiz gibi düşünce dostlarını bir araya getirdik ve düşüncelerimizi bir birimize aktardık. Gelen düşünce dostları ile çok samimi dostluklar kuruldu. ‘Yaşam Ve Felsefe’ başlıklı kongremizde sadece felsefe değil hayatın her yönünü tartıştık. Dicle’de felsefe alanın da  ilk defa bir kongre gerçekleştirildi ve bu kongrenin düşünce dostlarının beğenisini kazanması bize ayrıca bir mutluluk verdi .’Yaşam ve Felsefe’ kongresinin  hem Diyarbakır’ ın tanıtımına hem de bu bölgenin kültürünün tanınmasına büyük katkı sağladığını düşünüyoruz. Çünkü gelen konuklara sadece sunum yaptırmadık aynı zaman da kültürümüzü de tanıttık. Peki buranın tanıtılması neden bu kadar önemli? Ana haber bültenlerinde adı çatışmalar olmadan anılmayan bu şehirde insanların yaşadığını, düşündüğünü ve ürettiğini herkesçe bir daha hatırlanması gerekiyordu. TÜFÖB bu yüzden Amed’e geldi. İyi ki de geldi. Elbetteki bu şehrin böyle anılmasından dolayı çekinceleri olup da buraya gelemeyen birçok arkadaşımız da oldu. Ama kongre bu çekincelerin aksine ‘olaysız’ ve oldukça paylaşımcı geçti.. 

Gelen misafirlerimize Diyarbakır’ın  tarihini,  yaşam tarzını,  dostluklarını, sevecenliklerini ve misafirperverliği göstermeye çalıştık. Bir meramımız vardı ki onu da gerçekleştirdik. Hasankeyf sular altında kalmadan Türkiye’nin her yerinden gelen 200 öğrenci bu tarihi ve doğal güzelliği görme fırsatını buldu. Umuyoruz ki her gün yüzlerce kişinin görmeye gittiği ve Ilısu Barajı’nın bu mirası yok etmesinden kaygılandığı Hasankeyf’in yasını da tutmak zorunda kalmayız. Düşüncenin doğduğu Mezopotamya topraklarındaki felsefe öğrencileri Türkiye’nin dört bir yanından gelen felsefe öğrencileriyle aynı kaygıyı duydular, aynı umudu taşıdılar: “Hasankeyf sular altında kalmasın!”
Ayrıca belirtmek gerekir ki TÜFÖB bileşenleri Dicle Üniversitesi’nde bir felsefe kütüphanesi kurdular. Bu bizim için çok hayati bir ihtiyaçtı. Öğrenci kongrelerinin bu topralardaki öğrenciler arasındaki dayanışmayı nasıl pekiştirdiğini bir kez daha görmüş olduk. Katkısını koyan tüm arkadaşlarımıza teşekkürler. 

Sonuç olarak biz Dicle Üniversitesi Felsefe öğrencileri bu kongrenin Türkiye’nin iki yakasındaki kardeşliği pekiştirmeye ve önyargıları kırmaya hizmet ettiğini düşünüyoruz. Bu yüzden içimiz rahat ve huzurluyuz. Kongre değerlendirme toplantısında arkadaşlarımızdan duyduğumuz övgüler bizi çok mutlu etti ve bunun için tüm düşünce dostlarına burdan bir kez daha teşekkür ediyoruz. Kongre sonunda yapılan seçimi kazanan Mersin Üniversitesi’ndeki arkadaşlarımıza da şimdiden kolay gelsin. Seneye  Mersin’de görüşmek umuduyla. 
Bu kongrede emeği geçen bütün düşünce dostlarına sonsuz  teşekürlerimizi sunarız.
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